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Antwort auf Anfragen 
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Sitzung am Gremium  Beschlussqualität 

16.02.2023 Betriebsausschuss Gebäudemanagement Entgegennahme o. B. 
 

Antwort auf große Anfrage der Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN vom 17.01.2023 zur 
Abwicklung der Großprojekte Zoo 

 
Grund der Vorlage 
 
Antwort auf große Anfrage der Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN vom 17.01.23 
 
 
Beschlussvorschlag 
 
Die Antwort der Verwaltung wird ohne Beschluss entgegengenommen.  
 

 
Einverständnisse 
 
entfällt 
 
Unterschrift 
 
Nocke 
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Begründung 
 

Frage 1 
Wie soll die Abwicklung der Bausteine bis Leistungsphase 3 im Konzern Stadt 
erfolgen?  
Werden bzw. sind die zentrale Vergabestelle, das GMW, das RPA und ggf. welche 
weiteren Verwaltungsstellen eingebunden? 
 
Antwort: 
Die dezentrale Einstellung eines Bauingenieurs ist innerhalb der Stadtverwaltung 
Wuppertal eine neue Vorgehensweise, auch zur Entlastung des GMW. Die 
Organisation und Abwicklung des Planungsprozesses liegt im Zuständigkeitsbereich 
des Bauingenieurs und kann vor Dienstantritt und Einarbeitung noch nicht genauer 
definiert werden, auch weil der Aus- und Umbau einer Tieranlage unter 
Berücksichtigung besonderer tierhalterischer Anforderungen und im laufenden 
Publikumsbetrieb sehr komplex ist. Selbstverständlich werden alle städtischen 
Dienststellen im Rahmen der gültigen Gesetze, Vorschriften und Dienstanweisungen 
mit einbezogen. 
Der Dienstantritt des Bauingenieurs wird voraussichtlich in den nächsten drei 
Monaten liegen. 

 
Frage 2 
Ist die Verwaltung in der Lage, die drei Bausteine mit Kostenplan und Zeitplan im 
Kulturausschuss, im BA GMW und im Ausschuss für Finanzen und 
Beteiligungssteuerung detailliert darzustellen?  
Wenn ja, bitten wir dies unter Beantwortung dieser Frage zu tun. 
 
Antwort: 
Bei den aktuell vorliegenden Zahlen handelt es sich um Zahlen aus der 
Grobkostenschätzung. 
Zur weiteren Detaillierung der Zahlen inklusive Kostenplanung und dem Zeitplan 
dient die nun anstehende Planung bis zur Leistungsphase 3, zu der die Verwaltung 
durch den Grundsatzbeschluss beauftragt wurde. 
 
Frage 3 
Wie plant die Verwaltung das Termin- und Kosten-Controlling umzusetzen?  
In welchen Gremien soll in welchen Zeitabständen berichtet werden? 
 
Antwort: 
Siehe oben. Auch das projektbezogene Controlling ist Aufgabe des Bauingenieurs 
und selbstverständlich wird in den zuständigen Gremien regelmäßig berichtet 
werden. 

 
 
Klimacheck 

Hat das Vorhaben eine langfristige Auswirkung auf den Klimaschutz und/oder die 
Klimafolgenanpassung? 

X neutral /nein 

☐ ja, positive Auswirkungen 

☐ ja, negative Auswirkungen 

Begründung: Es handelt sich bei der Vorlage um eine Antwort auf eine große Anfrage, die 
keine direkte Auswirkung auf den Klimaschutz und/oder die Klimafolgenanpassung hat. 
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